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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Sergiu Perțe, Ovidiu 
Burcuș, Maria Huza și Andreas Scurt, în numele comunităţii Parohiei Greco-
Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii 
parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Rugăciune

Vino, Doamne, cu puterea Ta peste această lume, în care Tu ne-
ai chemat la existenţă. Ea este cuprinsă atât de mult de răul diavolului, 
mascat sub dorinţa de dominare a omului asupra semenului său. Duhul 
rău, care se abate asupra noastră ne-a făcut de multe ori, să uităm de 
iubirea Ta, înlocuindu-o cu egoismul, invidia, plăcerea, suferinţa, 
răutatea, dorinţa de îmbogăţire pe cale nedreaptă, spre rănirea aproapelui 
nostru. Doamne, Isuse Cristoase, ochii ni s-au închis de greutatea atâtor 
nedreptăţi, la care ne-am înjugat. Am devenit orbi şi nesimţitori la viaţa 
în harul Tău sfi nţitor. Datorită intereselor noastre, nu mai suntem în stare 
să împărtăşim suferinţele celor sărmani şi împovăraţi, credem că totul ni 
se cuvine, nici o mustrare dreaptă ori vreun avertisment nu acceptăm să 
ne fi e adresat, fi e el chiar venit din partea Ta. Şi aceasta Doamne, pentru 
că ne-am legat de bună voie povara orgoliului, venită din partea satanei. 
O, Doamne, cum ne vom putea descătuşa de aceasta, dacă nu prin harul 
Tău şi prin voinţa noastră. 

Trimite-ne lumina şi înţelepciunea Spiritului Tău cel Sfânt, care să 
întărească voinţa şi fi inţa noastră, spre a putea ieşi din prăpastia celui rău, 
eliberându-ne de greutatea mândriei şi a egoismului cel diavolesc care 
doreşte să pună stăpânire pe noi. 

Fie ca Spiritul Tău să lucreze în noi, ducându-ne la perfecţiunea pe 
care Tu ne-ai chemat să o dobândim, spre a Te putea lăuda pe Tine, pe 
Tatăl şi pe Spiritul Sfânt. Amin.



Credința noastră este viața noastră!

Suntem tot în capitolul VIII de la Matei, ca și în cazul vindecării slu-
gii sutașului din evanghelia duminicii precedente, și regăsim discursul des-
pre credință într-o nouă formă. Întâlnirea dintre Isus și sutaș se încheia cu o 
sentință pe care într-un fel sau altul o întâlnim de-a lungul întregii Evanghelii: 
fi e ție după credința ta! În acest sens discursul despre credință se revelează 
unul esențial și pentru noi. Suntem creștini prin botez, sfi nțiți de Spiritul Sfânt 
pe care l-am primit și toate darurile ce se revarsă asupra noastră ne ajută să 
împlinim zi de zi credința primită, pentru ca ea să devină o relație concretă, per-
sonală, de încredere și iubire față de Dumnezeu. Ceea ce profesăm cu buzele, 
suntem chemați să trăim și în viața concretă. Altfel riscăm să fi m creștini doar 
pe hârtia registrului de botez. Fiindcă dacă ne limităm doar la cunoașterea unor 
adevăruri de credință fără a le transpune în tot ceea ce facem, suntem depășiți 
de diavolii din evanghelie. Ei știu mai bine decât noi teoria, sunt mult mai fi ni 
teologi decât noi. De aceea de îndată ce îl văd pe Isus, îl recunosc imediat ca și 
Fiu al lui Dumnezeu. Problema lor nu e teoria ci practica, fi indcă tot ceea ce ei 
cunosc nu se traduce prin ascultare, ci prin acel “non serviam” ce răsună din în-
tunericul iadului. Și iarăși, dacă propria credință rămâne doar pe hârtie, suntem 
ca și cei din Gadara care văd minunea eliberării celui posedat însă în loc să-i 
mulțumească Mântuitorului îl roagă să plece de la ei.

Cine suntem noi așadar? Care este credința noastră? Care sunt faptele noas-
tre? Cine este Domnul nostru? În cine ne încredem? De la cine așteptăm ajutorul 
și mântuirea noastră? Sunt tot atâtea întrebări la care trebuie să dăm un răspuns. 
Nu ne putem limita la faimoasa formulă ce rezolvă, în aparență, problemele ecu-
menice sau inter-religioase existente: “oricum există un singur Dumnezeu!” Un 
lucru adevărat, acesta din urmă, fără putință de tăgadă, și binevenit dacă ar fi  un 
apel la încetarea ostilităților, la reconciliere, la abandonarea injustițiilor. În același 
timp însă, este prea puțin, deoarece chiar dacă există un singur Dumnezeu, una 
este credința sutașului și alta cea a Gadarenilor. Una este credința lui Petru și alta 
cea a lui Iuda, chiar dacă au același Maestru, același Dumnezeu. Cardinalul Iuliu 
Hossu ne furnizează formula salvatoare, într-o manieră ce nu suportă compromi-
suri: credința noastră este viața noastră! La asta suntem chemați și noi: la o viață 
care să arate prin fapte credința noastră. La o viață în care ceea ce credem cu 
mintea să devină viu în ceea ce trăim zi de zi, cu Dumnezeu și cu semenii noștri. 
Iar pentru asta, trebuie ca zi de zi să întreținem, să îngrijim, să protejăm sămânța 
sădită în sufl etul nostru, să-i punem pământul bun al rugăciunii, al faptelor bune, 
al dragostei. Doar astfel sămânța va deveni un copac viguros care nu se va pleca 
în fața furtunilor și prigoanelor acestei vieți. Doar așa vom fi  cu adevărat creștini, 
cu adevărat ucenici ai Fiului lui Dumnezeu.

PS Claudiu,
Episcopul Curiei


